

Горький, ул. Финнер, публ. библиотека им. Ленина 1-эж. 12 месяцев.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й № 29 (1274)

7 МАРТА 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

Праздник трудящихся женщин

Завтра — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилируют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Аня Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разворачивании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.

НАШИ СЕСТРЫ И ПОДРУГИ

В жар ли, в зимние ли вьюги
Наши сестры и подруги
На учебы и на труд
Вряд с мужчинами идут.
Нет тяжелой женской доли,
О которой пел поэт;
Ни на фабрике, ни в поле
Той проклятой доли нет!
Ныне женщина — наша
На машине в поле — пашет,
И в совете за столом —
Управляет всем селом.
Кто о Демченко не слышал!
Кто не знает Мамлокат!
Виноградовы ткачихи,
Знаем ткнут для нас наряд.
И винтовкою владеют —
Выбьют девьянство девять
Из возможных ста очков
Дочери большевиков!
А Полина Осипенко —
Гордый сокол наших дней;
А Раскова, а Гнатенко...
Много их в стране моей!

И на лыжи смело встанет
Девушка в берете,
И от парня не отстанет
Ни в мороз, ни в ветер.
Знаем, будешь ты родная,
В будущих годах,
Нам подруга боевая
В длительных походах.
Знаем: над земным простором,
Как косынки алые,
Заполняются знамена
В вихре небывалом.
Будет здравствовать по свету
От Москвы до края
Власть народа —
Власть Советов,
Наша власть родная!

А. Новиков.

Женщины на руководящей работе

С каждым годом в районе растет число женщин занятых на руководящей работе. Тов. Хомутинина, ранее работающая зав. детской консультацией выдвинута на должность заведующего райздравоотделом райсовета, тов. Емельянова руководит отделом социального обеспечения, тов. Федосеева, ранее работающая зав. Н Сюзободской библиотекой, избрана председателем исполкома сельсовета, тов. Бобкова, ранее работающая политпросветинспектором роно, избрана секретарем райкома комсомола.

Растет число и женщин общественниц-активисток. Делу-

татами райсовета избраны т. Сысина, звеньевая Маругова, Большакова, Корнилова, много женщин работают депутатами сельских Советов, трактористками, продавцами, звеньевыми. За лучшие показатели в соревновании в борьбе за высокий урожай звеньевая Большакова награждена Малой серебряной медалью и премирована обкомом ВКП(б) и облисполкомом, премирована трактористка Ломкина, звеньевые Маркелова и Глазова.

Наша задача смелее выдвигать женщин на руководящую работу.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕМИРОВАНЫ

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкомом премировали передовиков социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году.

За выдающиеся успехи в деле борьбы за получение высокого урожая конопли звеньевая колхоза им. Ленина (Апракино) Большакова А. Г.

премирована 500 рублями. Премированы по 300 рублей звеньевые того же колхоза Глазова Е. П. и Маркелова М. Н.

Бригадир тракторной бригады Б-Болдинской МТС — Кожанкин А. П. премирован 500 рублями, трактористке Ломкиной В. Г. присуждена премия в 300 рублей.

Забота о матери и ребенке

В день 8 марта свободная советская женщина еще сильнее, еще ярче осознает как пропасть отделяет нас от старой жизни, от проклятого капиталистического рабства, когда женщина томилась в подневольном труде, лишена всяких прав.

В стране социализма забота о женщине-матери поставлена в центре внимания нашей партии и советской власти, эта забота дает возможность сочетать общественно-полезный труд с радостью материнства.

Опубликованный закон от 27 июня 1936 года о запрещении абортов, об увеличении материальной помощи роженицам, установление государственной помощи многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей, садов и т. д. является огромной материальной возможностью в воспитании детей, в улучшении положения женщины, в укреплении советской семьи.

У нас всюду видна сталинская забота о матери и детях. За этот короткий промежуток времени многодетные матери нашего района получили государственной помощи около трех миллионов рублей. Многие матери как, например, Денисова Дарья Яковлевна из д. Машиновка, Н-Слободского сельсовета получила по многодетности 28 тыс. рублей. Марфина Татьяна Семеновна (п. Летев) получила 26 тыс. рублей. Быстрова Надежда Михайловна 22 тыс. рублей. Лемаева Мария Кузмишна из д. Пральевка получила 26 тыс. рублей и др.

Для улучшения обслуживания рожениц выстроены и работают четыре колхозных роддома и один в райцентре. Здесь женщины-матери находят теплый уют и повседневную заботу со стороны медицинского персонала. Наша советская женщина с презрением вспоминает деревенскую бабю-повитуху, которая калечила женщин во время родов, она советовала кормить ребенка соской из черного хлеба, завязанного в тряпочку.

Таким «советам» сейчас положен конец. Каждая мать стремится держать тесную связь с детской консультацией, где она получает нужные советы в воспитании ребенка.

Н. Кузнецов.

Сегодня в клубе

Сегодня в 7 часов вечера, в Доме культуры будет прочитан доклад о Международном коммунистическом женском дне. После доклада силами интеллигенции села будет постановка «Луна слава».



Знатная доярка страны (колхоз «Красная заря» Луковичский район, Московская область) депутат Верховного Совета РСФСР, награжденная орденом Ленина и орденом «Знак почета» Е. Д. Партова.

Фото А. Сидорова. Фото ТАСС

Бережь общественное добро

В резолюции по докладу тов. Маленкова, принятой XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) записано: «Надо немедленно покончить с таким нерадивым отношением к народному добру, когда оборудование, сырье, материалы, инструмент, в которых остро нуждается наша промышленность, часто валяются где попало, портятся, ржавеют, приходят в негодность...» Эти указания полностью относятся и к сельскому хозяйству.

У нас есть факты, когда во многих артелях района руководители мало интересуются хранением и содержанием инвентаря, проявляют беспечность к общественному добру. А это, как следствие, приводит к большим потерям в хозяйстве, влечет за собой огромные убытки.

Например, в колхозе «Трудовик» весь сельскохозяйственный инвентарь валяется где попало и как попало. Сложные машины, как сеялки, жатки, косилки, молотилки, инвентарь: плуги, бороны, телеги лежат под открытым небом, в снегу, ржавеют и преждевременно приходят в негодность.

Из-за халатного отношения к хранению и содержанию сельхозмашин и инвентаря колхоз ежегодно затрачивает большие деньги на ремонт этого имущества. В прошлом году, например, израсходовал 3492 рубля, а к концу года часть этого инвентаря не оказалось в наличии.

Правление артели не требует с бригадиров ответственности за закрепленный за ними инвентарь. По колхозу за год растеряно инвентаря на 1563 рубля, а правление и не поощряет это. Оно вместо того, чтобы взыскать стоимость инвентаря с виновников списало эту сумму за счет хозяйства.

Пора покончить с подобным расточительством, надо потребовать всю полноту ответственности с лиц отвечающих за сохранность имущества. Надо вести хозяйство культурно.

Совнарком СССР утвердил следующее Постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта: В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Все-

союзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет — поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Совещание зоотехнических и ветеринарных работников

4 марта при исполкоме райсовета состоялось совещание зоотехнических и ветеринарных работников. Участники совещания решили провести проверку состояния общественного животноводства в колхозах (кормление, уход, содержание). В частности, осо-

бое внимание будет обращено вопросу приема молодняка приплода нынешнего года. Зоотехнические и ветеринарные работники окажут колхозам также помощь в деле лучшей постановки дела животноводства в колхозах.

Два примера

Несколько дней тому назад колхозы Чиресского сельсовета произвели взаимопроверку состояния хранения семян и подготовки их к севу. Бригада колхоза «Борец за культуру» в составе 5 человек, вместе с участковым агрономом Самойловой проверила семена в колхозе «Прогресс», где выявила много недостатков. Семена пшеницы и овса хорошо не отсортированы, хранятся небрежно, в складе снег, семялаборатория признала семена некондиционными. Горох и

просо лежат вовсе не сортированными, не имеет колхоз семян гречи и корнеплодов; семенной картофель, хранящийся в погребе промерз, есть много порченного. Иначе выглядит дело в колхозе «Непобедимая рать». В складах чистота и порядок, хранение хорошее, на каждой культуре семян имеется этикетка с указанием количества, названия и хозяйственной годности. Семена все хорошо просортированы и протрированы.

А. Семенов.

Нерадивое отношение к коню

Состояние коня в колхозах «Борец за культуру», «Непобедимая рать» явно неудовлетворительное. Лошади здесь ниже средней упитанности. Объясняется это исключительно тем, что уход за конем плохой. Жеребята рождения 1939—40 года в сильном

истощении. Наступило время конской случной кампании, а в этих колхозах к этому не готовы, кроме того не готовят лошадей и к весеннему севу. Пора пресечь нерадивое отношение к коню.

Шестанов, зоотехник.

Оживляют оборонную работу

Некоторые осовиахимовские организации по настоящему проводят оборонную работу. Например, в Аносове в кружках ЦВХО и ГСО занятия проводятся аккуратно по намеченному плану. Допризывники — участники кружков, как

один, во время являются на учебу. Хорошо относится к порученному делу руководители кружков Монахов и Комарова, за 4 учебных дня были проведены занятия на 12 оборонных тем. **М. Мочалин.**

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Партия и правительство возложили на избя читальни, колхозные клубы почетную задачу — служить делу коммунистического воспитания масс, делу ликвидации пережитков капитализма в сознании людей. Хорошо организовать работу этих очагов культуры колхозной деревни — общественный долг сельской интеллигенции. Интеллигенция села Федяково, Рязанской области проявила замечательную инициативу, обратившись ко всей сельской интеллигенции по-новому перестроить политико-просветительную работу на селе и самым активным образом участвовать в жизни колхозов. Этот призыв должен найти самую широкую поддержку и в нашем районе.

В нашем районе имеется 12 изб-читален и 5 колхозных

клубов, в большинстве которых работа поставлена неудовлетворительно. К таким, например, относятся Шикшенская (избач Инкия), М-Мийданская (Шерстюкова) и другие. Есть избы-читальни, руководители которых стремятся улучшить политико-просветительную работу, например, Пересекинский колхозный клуб (зав. Шихова), Н-Слюбодский (зав. Мамаев).

Наша обязанность дело поставить так, чтобы каждая изба-читальня и клуб работали лучше. Что для этого нужно сделать? Нужно, чтобы все политические и хозяйственные кампании на селе проводились при активном участии культурных очагов. Создать при них советы, привлечь актив, умело его использовать в работе. Организовать агрозоотехнические, оборонные, антире-

Обзор военных действий в Китае

За последний месяц — полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется следующими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посылки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около 100 тыс. японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеспособность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены, главным образом, для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления подрывной работы внутри самого Китая. В частности, они всячески способствуют реакционной деятельности той части Гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с четвертой народно-революционной армией.

Японское командование ограничивалось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы, сосредоточив части двух дивизий в южной части провинции Хэнань, начали наступление на север и северо-запад от Синьяна. Этим наступлением японское командование ставило задачей очищение от китайских войск участка Бейпин-Ханькоуской железной дороги между Синьяном-Чжэнчжоу.

К 29 января японцам удалось продвинуться до станции Циопань, в 70 километрах севернее Синьяна. Однако 1 февраля китайцы получив подкрепление, перешли в контрнаступление и к 12 февраля вынудили японцев отступить к Синьяну — исходному пункту наступления. Неудачи японцев в известной мере объясняются тем, что им не удалось привлечь внимание китайцев от Синьянского участка путем диверсионного наступления к западу от Ичана (центральная часть провинции Хубэй), начатого 16 января. Это наступление было отбито китайцами на второй же день, и оно таким образом не смогло помешать переброске подкреплений в южную Хэнань.

Вторым районом более или менее оживленных военных действий явился Южный Китай. 4 февраля пять японских военных кораблей высадили десант в бухте Мисы (недалеко от Гонконга) в южной части провинции Гуандун. Японские войска после упорных боев заняли Тамшуй, который два раза переходил из рук в руки. Одновременно японцы повели наступление на железную дорогу Кантон-Самшуй и по шоссе Самшуй-Лубао. Цель наступления — расширить и укрепить Кантонский плацдарм, который должен будет сыграть немалую роль в будущих операциях в Юго-Восточной Азии. Бои у Тамшуя, где японское наступление было приостановлено, продолжаются до сих пор.

Очевидно, что с будущими операциями на юге связана и высадка японского десанта 3 марта у Пакхоя, на южном побережье провинции Гуанси. В феврале бои местного характера происходили также в западной части Суйюани и в юго-западной части Шаньси.

НАЛОЖЕНИЕ СЕКВЕСТРА НА БОЛГАРСКИЕ ФОНДЫ

Как передает агентство Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра

(запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

(ТАСС).

лигиозные и другие кружки, систематически ставят лекции, доклады, беседы, привлекая к этому интеллигенцию села и колхозников-активистов.

Одной из основных задач политпросветучреждений является ликвидация неграмотности и малограмотности. Они должны оказывать помощь школе и в организации внешкольной работы, проводить среди родителей лекции силами местных учителей и медицинских работников по вопросам воспитания детей, о роли родителей в воспитании детей, по вопросам санитарии и т. д.

Многие могут и должны сделать библиотеки. Они обязаны организовать широкую пропаганду и продвижение в массы общественно-политической, сельскохозяйственной, оборонной, антирелигиозной и художественной литературы, добиваясь полного удовлетворения запросов читателей.

Изба-читальня должна стать

образом культурности на селе, центром политико-просветительной работы.

Назрела необходимость создания в районном центре политико-просветительского кабинета, который бы оказывал повседневную помощь сельским культурным очагам.

Мазурова, политпросветинспектор района.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 2 марта, в информационной заметке под заголовком «Пленум райкома» сказано: В связи с избранием т. Тихонова вторым секретарем райкома ВКП(б), он освобожден от обязанностей третьего секретаря. Следует читать: Освобожден от обязанностей секретаря по кадрам, секретарем по кадрам избран т. Сучков.

Отв. редактор В. АБРОСИМОВ